

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.786

Sábado 3 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## EN EL EBRO SE HA REANUDADO VIGOROSAMENTE LA OFENSIVA NACIONAL

### Una gran victoria aérea en el frente de Extremadura

### Calma tensa en el frente del Ebro

### Se prevé una invasión de judíos en la América española

Roma, 2.—Esta mañana se ha recibido de nuevo el Consejo de ministros bajo la presidencia de Benito Mussolini. Entre los importantes Decretos aprobados, figura el relativo a la defensa de la raza en la escuela, en el cual se dispone:

1. En las escuelas no se admitirán profesores o maestros judíos.

2. En ninguna escuela serán admitidos alumnos judíos.

3. Los judíos que actualmente ocupen cargos en Academias, Universidades y demás Centros de enseñanza, deberán abandonar sus puestos para el 10 de Octubre.

4. Los miembros judíos de las Academias, Institutos y Asociaciones de Ciencias y de Letras, serán baja en sus mismos.

5. Provisionalmente podrán continuar sus estudios universitarios los estudiantes judíos inscritos el año 37 en Institutos y escuelas superiores.

6. Se consideran judíos los nacidos de ambos padres judíos, aunque pertenezcan a religión distinta que éstos.

Las disposiciones del Gobierno sobre expulsión de los judíos, afectan a los residentes en la Metrópoli, la provincia de Valencia de los cuales están dedicados, a la Banca y a profesiones liberales.

\*\*\*

Roma, 2.—Observan los periódicos las decisiones del Consejo de ministros sobre la cuestión de los judíos y atribuyen otro paso dado hacia la solución del problema racista.

Tales decisiones—dice un periódico—hay que considerarlas bajo diversos puntos de vista. Mientras los italianos luchan con todas sus fuerzas por conquistar la autarquía, sería absurdo tolerar que elementos hostiles ejerciesen actividades económicas con el peligro consiguiente para la política autárquica.

Carecen de razón ciertos periódicos extranjeros cuando dicen que solamente Alemania e Italia realizan una política antisemita. Reciente está el ejemplo de Australia que expresó su alarma ante el temor de una invasión de judíos, y expresó su Gobierno el propósito de impedirlo. En consecuencia, en todos los Estados se advierte una franca reacción contra la semita que lleva consigo la agitación y el desorden.

Los judíos piensan emigrar a la América española

París, 2.—Ante las rigurosas medidas que está tomando el Gobierno de Francia contra los judíos residentes en la Metrópoli, en Libia y en las posesiones italianas del mar Egeo, parece que numerosos israelitas piensan emigrar a la otra orilla del Atlántico, es decir a la América española.

Se deduce de las numerosas peticiones de informes que hacen en ciertos Consulados.

UN PERIODICO EGIPCIO

Inglaterra le conviene la agitación en Palestina

El Cairo, 2.—Con relación a la situación en Palestina, un periódico que no interesa a Inglaterra poner a los desórdenes en aquel territorio por los motivos siguientes:

Una solución en favor de los árabes pondría en contacto a unos o a otros, cosa que conviene a la Gran Bretaña.

Prologando la situación anárquica, Inglaterra encuentra pretexto para convertir Tierra Santa en campo de batalla, donde podrá seguir ejerciendo su influencia sin que nadie tenga derecho a expresarla.

En definitiva, Inglaterra quiere demostrar que Palestina tiene que ser transformada en administración directa británica, y lo que es hoy territorio de hecho, pasaría a serlo de derecho.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Extremadura, durante la noche pasada y la madrugada de hoy, se rechazaron algunos pequeños ataques del enemigo a varias de nuestras posiciones, y otro más importante que no sólo fué rechazado, sino que perseguidos los rojos por nuestras tropas, dejaron en nuestro poder 71 muertos y 23 prisioneros.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy, en combate aéreo sostenido en Extremadura, han sido derribados 11 aviones rojos, de ellos cuatro «Katuskas», seis «Boeings» y un «Curtis».

En la noche del 31 de Agosto al primero del actual fueron bombardeados con gran eficacia los objetivos militares de la estación ferroviaria de Vendrell y los del puerto de Alicante.

Salamanca, 2 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

### DIA 2 DE SEPTIEMBRE DE 1938

## Los servicios sanitarios en el Ejército rojo del Ebro según un teniente médico que acaba de pasarse a nuestras filas

Refiere también los horribos martirios a que son sometidos los detenidos por las checas barcelonesas

*Crónica de Luis Ruiz de Huidobro, en el frente del Ebro, especial para EL ADELANTADO.*

Frente del Ebro, 2.—Tiene diecinueve años; y su profesión, además de practicante titulado, era estudiante de Medicina. Este no es prisionero. Es un evadido de las líneas rojas. Por ser practicante y por sus estudios, se le había nombrado teniente médico, siendo destinado al batallón 240 de la 60 brigada mixta, 3.ª División del 15 Cuerpo de Ejército.

Hace un mes que fué enviado al frente, habiendo permanecido hasta entonces en un hospital de Barcelona. En cuanto tuvo la menor ocasión, se pasó a nuestras líneas en compañía de dos sanitarios que estaban a su servicio, estudiantes de Medicina, más jóvenes, y a quienes conocía y sabía que podía fiarse.

Fué no hace muchas noches, a las once, cuando los tres saltaron a nuestras trincheras, no sin que antes hubiesen tenido que aguantar bastante fuego de los rojos, porque a pesar de haberse disculpado diciendo que salían para recoger sus bajas, los rojos se dieron cuenta de sus propósitos y trataron de impedir la fuga. Junto al teniente médico, con caras sonrientes, satisfechos plenamente de estar a nuestro lado, se encuentran los dos mocitos aquellos que le acompañaron y que en su afán de contar cosas como si nada se supiera del otro campo, hablan y hablan sin que haya fuerza humana capaz de contenerles.

Todos ellos fueron enrolados en el Ejército a la fuerza y por la fuerza; han sufrido desgracias en sus familias y nos cuentan los horrores de las checas barcelonesas, donde alguno de ellos contempló los martirios que se infligen a los detenidos. Refieren cómo se cuelga a las personas, desnudas, de un cinturón de hierro que eléctricamente va siendo calentado hasta llegar al rojo blanco y que quema y corta la carne hasta dividir el tronco en dos. Y de cómo son dos cables muy fuertes, con enorme tensión eléctrica, los que se aplican al cuerpo y causan heridas mortales. O de cómo cortan con tajos profundos, hasta interesar los huesos, los dedos de los pies y obligan inmediatamente a la víctima a correr hasta que el dolor le hace caer desvanecida o muerta. Otros procedimientos relatan, todos horribos, con que los rusos encargados del tormento sacian sus instintos y perversidades.

En una de las últimas crónicas decíamos que los rojos llegaban al extremo de abandonar en el campo a la mayor parte de sus heridos, que eran

recogidos por nuestra Sanidad. Aparte de la poca importancia que el mando bolchevique da al elemento hombre, cuyas pruebas bien palpables están en la forma con que los sacrifican, también incluye la falta de medios propios para atender aun a los que caen en líneas no avanzadas. Así, por ejemplo, en esta brigada mixta número 60 se da el caso de que para toda ella no se dispone más que de una sola ambulancia con capacidad de seis camillas. Si a esto se une el hecho de que en la orilla derecha del Ebro no poseen ningún hospital y solamente disponen de puestos de cura de urgencia, se comprenderá la enorme dificultad que representará la evacuación de las bajas, teniendo los camilleros que hacer recorridos hasta de cinco kilómetros para poder dejar a los heridos que transportan algo, solamente algo atendidos. Una cosa por el estilo pasa con referencia a los elementos de cura. La escasez es completa en todo, incluso de lo más preciso, y ni los soldados tienen paquetes de cura provisional, ni los puestos de socorro vendajes.

Nuestros amigos los sanitarios dicen que solamente hay algo de alcohol de vez en cuando, unas ampollas de yodo y cuatro cosas por el estilo, pero carecen en absoluto de inyectables. Nada diremos de los equipos quirúrgicos, porque a la fuerza movilizan a toda clase de médicos, como éstos carecen, en la mayoría de los casos, de las instalaciones necesarias, su presencia en vanguardia no tiene finalidad. De ello se deduce el número de muertos en las filas rojas, completamente desproporcionado al de bajas que sufren.

Los servicios médicos del Cuerpo de Ejército de operaciones en el Ebro están bajo la jefatura del teniente coronel Briego, médico establecido en Cataluña antes del Movimiento Nacional.

Ya que de Sanidad hablamos, vamos a dar cuenta de un hecho curioso, ocurrido no hace muchos días en estos sectores. En las líneas rojas se ordenó a unos camilleros que salieran de las trincheras a recoger los heridos. Lo hicieron cuatro con dos camillas y efectuaron varios viajes, hasta dar confianza a los que se quedaban vigilándolos. Volvieron a coger dos heridos y... se pasaron con ellos a nuestras líneas, trayendo dos fusiles ametralladores y unas cuantas bombas de mano que al lado de los heridos encontraron. Por cierto que uno de éstos, al enterarse, expresó su satisfacción, pero el otro, rojo cien por cien, se deshacía en denuestos e insultos contra los camilleros que, a la fuerza, le habían obligado a pasarse.

## Los japoneses dispuestos para forzar la ofensiva general contra Han-Keu

Shanghai, 5.—Parece que los japoneses tienen todo dispuesto para forzar la ofensiva general contra Han-Keu.

Las tropas avanzan en un frente de varios centenares de kilómetros mientras la flota continúa abriendo camino aguas arriba del Tyan Tse.

La gran extensión del frente de ataque obliga a los chinos a mandar fuerzas a distintos puntos, no sabiendo por dónde han de recibir el golpe decisivo.

Las deserciones que se registran en el Ejército chino demuestran que el espíritu de las tropas no es muy elevado. La maniobra japonesa no ha concluido, y la 200.000 chinos se encuentran cerrados en una bolsa.

En Haan-Keu se nota cierto nerviosismo. Como se sabe, la ciudad está aislada por ferrocarril, y se han suspendido también los servicios de las líneas aéreas y comerciales que venían funcionando.

### En torno a la guerra española

## Lord Plymouth conferenció ayer con los embajadores de Alemania, Italia, Portugal y U. R. S. S.

Examinaron el plan de retirada de voluntarios

París, 2.—La comisión británica que se ocupa del intercambio de prisioneros, comunica que ha redactado una carta dirigida al Gobierno de Burgos y al Comité de Barcelona, en la que hace sugerencias para poder cumplir su misión.

La citada comisión piensa hacer una visita a las dos partes para establecer con ellas el contacto personal.

\*\*\*

Londres, 2.—Lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención, ha conferenciado hoy extensamente con el embajador de Italia conde Grandi. En la entrevista examinaron el plan de retirada de voluntarios, después de conocida la nota del Generalísimo Franco.

Lord Plymouth recibió también a los representantes de Alemania, Portugal y Unión Soviética en dicho Comité.

En estas conversaciones se estudió la posibilidad de entrar de nuevo en contacto con Burgos y Barcelona.

Parece que se ha decidido dirigirse a Barcelona en el sentido de que rectifique sus objeciones que imposibilitan la aplicación del plan, y a Burgos para que haga algunas aclaraciones.

Desde luego existe el propósito de acometer el estudio de la entrada en vigencia del plan británico sobre retirada de voluntarios.

## Entierro de Manolo Bienvenida en Sevilla

Sevilla, 2.—El cadáver del famoso matador de toros Manolo Bienvenida ha sido trasladado hoy desde San Sebastián a esta capital. En la capilla de Triana se organizó el entierro.

Detrás del coche mortuario marchaba otro con coronas. Numeroso público ha asistido al acto del sepelio. El cadáver de Bienvenida ha recibido sepultura junto al panteón de Joselito.

## Ha muerto en Barcelona el arquitecto Anasagasti

Barcelona, 2.—Ha muerto el ilustre arquitecto español don Teodoro Anasagasti.

## En París se dice que checos y sudetes están satisfechos de las perspectivas que se abren a las negociaciones

Las entrevistas de Hitler y Heinlein, de Benes y de la minoría sudete y de Benes y lord Runciman. El plan checo considerado inaceptable por los sudetes, pero continúan las negociaciones

## Expectación ante el discurso que pronunciará Hitler en Nuremberg

París, 2.—En Berthegaden y en Praga se han celebrado hoy entrevistas que han hecho evolucionar sensiblemente el problema checo-sudete.

El Führer alemán ha recibido, en presencia de von Ribbentrop, en su propiedad de Baviera, al jefe de los sudetes, Konrad Heinlein.

Acerca de esta entrevista ha sido publicado en Berlín el siguiente comunicado:

«El Führer y Canciller ha recibido esta mañana, en su residencia de Berthegaden, al señor Heinlein, jefe de los alemanes sudetes, quien complaciendo a lord Runciman, ha expresado al Führer la evolución de las negociaciones entre el Gobierno de Praga y los alemanes sudetes. El Führer escuchó con el mayor interés la declaración del señor Heinlein, y al final de la conversación han comprobado la perfecta armonía de sus opiniones respecto de la situación actual. El señor Heinlein ha sido invitado a comer con el Führer y Canciller, y ha salido esta tarde para Checoslovaquia.»

Mientras se verificaba esta entrevista en Berthegaden, el Presidente de la República checoslovaca, señor Benes, que ha tomado la dirección de las negociaciones entre el Gobierno y los alemanes sudetes, recibía a dos adjuntos de Konrad Heinlein, entre ellos al diputado señor Kunt. La entrevista duró más de dos horas.

La delegación sudete ha dado respuesta a las nuevas proposiciones checas que le fueron transmitidas por el Presidente Benes. Aunque nada ha trascendido, se tiene la convicción de que las conversaciones continuarán, sin que por eso hayan dejado de ser rechazadas las proposiciones checas.

El partido alemán sudete hará una contraproposición al Gobierno checo.

Según informes de origen alemán, el plan checo preveía, por una parte, un armisticio de tres meses; y por otra una concesión a los sudetes de



LA SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA.—Konrad Heinlein dirigiendo la palabra a los alemanes sudetes de una ciudad del Norte de Bohemia

autonomía administrativa, dentro del cuadro del cantón. Este plan ha sido calificado de inaceptable por los sudetes.

En cuanto a la idea del armisticio, se dice en Berlín que esto representaría un nuevo sacrificio de los sudetes, cuando las primeras medidas de conciliación deben partir del Gobierno de Praga.

Lo cierto es que no hay nada definitivo y que se continúa negociando. El Presidente Benes ha conferen-

ciado también, por espacio de cerca de dos horas, con lord Runciman. Hay que subrayar que, tanto por parte del Gobierno checo como por los sudetes, se está satisfecho del resultado del día y de las perspectivas que se abren a las discusiones actuales.

En todas las capitales europeas se sigue con atención el curso de los acontecimientos.

La impresión que existe en París

París, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, celebró una

larga entrevista con el embajador de la Gran Bretaña, marchando seguidamente a visitar al presidente del Consejo, M. Daladier.

En París se felicitan porque las conversaciones continúan y la ruptura de las negociaciones checo-sudetes, parece alejarse.

En Londres

París, 2.—En Londres se han ocupado hoy de la colaboración de Polonia en el mantenimiento de la (Continúa en la página 2.)

Alvarez del Vayo quiere someter al arbitrio extranjero la solución de las cuestiones judiciales internas de España

Pero no cuajará esta infame maniobra, porque nosotros no renunciaremos a nuestra soberanía

Salamanca, 2.—Alertas siempre para señalar las maniobras rojas, tenemos hoy que llamar la atención sobre una nueva insidia.

Se trata, dicho en pocas palabras, de que Alvarez del Vayo, representante del Comité de Barcelona, en carta dirigida al presidente de la Comisión británica para el cambio de prisioneros, residente en Toulouse, hace galas de un falso humanitarismo en el que bulle un total olvido de la soberanía española.

La maniobra no puede ser más clara: Se trata, simplemente, de deslumbrar a Europa con el fogaño de un falso humanitarismo para asentar, al mismo tiempo, las bases de una mediación en la que aún siguen soñando los rojos.

El Estado español tiene que salir al paso de este nuevo lazo hipócrita que trata de tenderse: en primer lugar, afirmamos que son rotundamente falsas y carentes de sinceridad, todas las manifestaciones que en torno a la frase «humanitarismo» puedan hacer los rojos. Ellos han fusilado millares de personas sin formación de causa; ellas han instituido las «cheacas» de traza rusa, en las que se han prodigado toda suerte de martirios; ellos, viviendo en medio de la anarquía y carentes de autoridad, no han podido en ningún momento—aunque accidentalmente lo hubieran deseado—cortar la ola de los crímenes.

Nunca han tenido, ni tienen ahora, la autoridad suficiente para detener la mano de los asesinos.

Pero es que en la declaración de Alvarez del Vayo, al proponer se suspenda la ejecución de las penas impuestas hasta el 1.º de Septiembre y que las nuevas se sometan al dictamen de una Comisión, más o menos honorable—pero extranjera, al fin—, hay un deseo de renunciar a la soberanía española: es renunciar a la potestad que para castigar debe de tener un Estado, si es que ese Estado existe de verdad.

Los campos del Ebro por donde pasaron los rojos se han convertido en erial

Por JUSTO SEVILLANO

Algunas veces han hablado los cronistas de guerra de las diferencias esenciales que se advierten entre lo que significa un día de calma en nuestras líneas y lo que representa esa misma calma para nuestros enemigos.

Hoy he cruzado por los campos del bajo Ebro. Me gusta vagar por estas carreteras polvorientas que cruzan por tierras que fueron un día riqueza y orgullo de la región totosina. Pasaron por aquí los rojos. Desde entonces, de prósperas se convirtieron en erial, tanto, que aún no han podido nuestros servicios de trabajo hacerlas florecer. Llegamos aquí con un viento de primavera, realizando en rápido avance la conquista de estos pueblos.

No estaba el enemigo seguramente satisfecho con la ruina económica y política de estas poblaciones del bajo Ebro, y cuando en pie todos nuestros servicios emprendimos la tarea de reparar estragos, he aquí que surge la intenciona de cruzar el río. Había que continuar la ruina de este punto de la provincia de Tarragona. Nuevamente los rojos llevaban a ella la guerra, y esta vez con más econo que cuando actuaron su Frente Popular, sus Checas y su organización terrorista.

Estos campesinos catalanes, celosos cuidadores de sus huertos y frutales, temblaron cuando al amanecer un día de Agosto se alumbró, antes que con la luz de la aurora, con luces de explosiones. Pero los soldados de Franco habían establecido con sus líneas un muro infranqueable y con ello una zona de seguridad.

Por delante de esa zona, en la que se están reparando los daños de la dominación roja con los beneficios

Los rojos podrán renunciar a su «soberanía», porque al decir que la renuncian, es que no renuncian nada.

En la zona roja no ha existido nunca el Estado organizado jurídicamente, que es el soporte indispensable de atributos soberanos. Por eso los rojos pueden renunciar a lo que tienen. ¡Ah! Pero es que el Estado español, la España de Franco, no puede renunciar en ningún momento, ni por ningún concepto, a su derecho de hacer justicia.

Aquí hay un Estado, aquí hay un Gobierno, aquí hay unos Tribunales que miden razones y fallan con los Códigos. ¿Cómo, por lo tanto, podríamos renunciar nosotros a este derecho?

¿Dónde quedaría la dignidad de España si sometiese al arbitrio extranjero—por muy honorable que él sea—la decisión en sus cuestiones judiciales internas? Atributo fundamental de la soberanía de un Estado, es el de legislar y hacer cumplir las leyes. El pueblo español no lo ignora y su Gobierno lo sabe bien. España, por lo tanto, no renunciará jamás ni a un ápice de sus atributos de soberanía.

Somos más humanitarios que los rojos; no hemos castigado a nadie sin formación de causa; no hemos creado «cheacas» para el suplicio; perdonamos a los desgraciados y a los engañados; no perseguimos a nadie; tenemos resortes de autoridad suficiente para llevar el poder a todos los ámbitos del país, y, por todas estas razones, no podemos renunciar ni renunciaremos a nada que implique merma en nuestra soberanía política. ¡A nada!

Peró, el fin de la maniobra está claro. ¿No se tratará de despojarnos con una careta de «humanitarismo» fingido, de nuestros derechos soberanos para desbrozar el terreno con miras a una futura mediación? Sospechamos que sí, casi aseguramos que sí; pero, al mismo tiempo, advertimos que nos hemos dado cuenta de la maniobra y que pierden el tiempo el Comité de Barcelona, su representante Vayo y cuantos puedan secundarle.

La voluntad de vencer de España, y de vencer plenamente y sin amañíos, es precisamente una consecuencia de su plena soberanía: Es la existencia de un Estado y de un Poder que le representa.

frirán examen: los alumnos suspensos o no presentados en los ordinarios de Junio, los de examen de ingreso o de enseñanza no oficial y los alumnos aprobados en cuarto de latín para pasar a Filosofía. Este último examen será escrito y a las once de la mañana. El período de matrícula ordinaria durará desde el día 20 al 30 de Septiembre, ambos inclusive.

Toda la documentación referente al ingreso de los nuevos alumnos, es decir, instancia dirigida al excelentísimo y reverendísimo señor obispo, partida de bautismo y de confirmación y certificado de conducta del interesado y de sus padres, expedida por el señor cura, deberá ser presentada para el día 25 del mismo mes.

La inauguración solemne del curso se celebrará el día 1.º de Octubre, a las once de la mañana. El día 3 se dará la designación de lecciones y las clases comenzarán el día 4.

Las asignaturas y autores de texto que han de estudiarse en el curso próximo, se pondrán al público en el cuadro general de estudios, que se fijará en el sitio de costumbre del Seminario.

LA SITUACION POLITICO-SOCIAL EN FRANCIA

Reunión del Gobierno, y mitin hostil al Gobierno en el Velódromo de Invierno

París, 2.—Presidido por el señor Lebrun se ha reunido esta mañana el Consejo de ministros. Terminada la reunión, que ha durado desde las diez a las doce y media de la mañana, se facilitó el siguiente comunicado: «El Consejo se ha ocupado casi por entero de la política europea. El presidente del Consejo M. Edouard Daladier expuso a los ministros el estado actual de la situación general. A continuación el ministro de Negocios Extranjeros M. Georges Bonnet puso a sus colegas al corriente de las negociaciones llevadas hasta el momento por la vía diplomática. Finalmente el ministro de Trabajo M. Anatole De Monzie dió cuenta de haber terminado las conversaciones entabladas últimamente entre el Comité hullero y la Federación del subsuelo.»

ESTAN TERMINADOS LOS PRESUPUESTOS DE GUERRA Y DEL AIRE

París, 2.—El ministro de Hacienda ha comunicado que los presupuestos de Guerra y del Aire han quedado terminados esta tarde en una conferencia presidida por el señor Marchandean.

LOS SINDICATOS DE CORREOS SOLIDARIZADOS CON LOS HUELGUISTAS DE MARSELLA

París, 2.—La Unión de Empleados de Correos ha expresado su solidaridad con los Sindicatos de la C. G. T. y reclaman el mantenimiento de la semana de cuarenta horas.

EN EL VELODROMO DE INVIERNO

París, 2.—En el Velódromo de Invierno ha tenido lugar esta noche un mitin de los Sindicatos de la C. G. T. y afines. Los oradores se expresaron en términos de gran violencia contra el Gobierno, y declararon que «considerarán nulas cuantas disposiciones atenten a las reivindicaciones obreras. La Policía había adoptado severas medidas de precaución.»

Las entrevistas de Hitler y Heinlein, de Benes y de Runciman

(Viene de la página 1.) Reunión del Comité sudete

Praga, 2.—Esta tarde se ha celebrado una reunión del Comité directivo de los sudetes. El diputado Kunt ha hecho una exposición sobre las líneas generales adoptadas por la delegación sudete encargada de negociar con el Gobierno de Praga. La exposición fué aprobada por unanimidad.

Un trascendental discurso del Führer

Berlín, 2.—Con motivo de la celebración del Congreso nacionalsocialista, el Canciller Hitler pronunció un discurso trascendental que es esperado con ansiedad en todas las Cancillerías del mundo. Se espera que abordará los problemas latentes del panorama internacional, y particularmente el de los sudetes en Checoeslovaquia.

La Prensa alemana

Berlín, 2.—La Prensa berlinesa recoge los comentarios que ha suscitado en el exterior la entrevista celebrada por Hitler y Heinlein. Los diarios de Londres y de París—dice un periódico alemán—califican de histórica dicha entrevista. Sin embargo no ha sido sino un cambio de impresiones. Agrega que la solución del problema checo-sudete no puede salir del Reich, sino del mismo Praga. Corresponde al Gobierno checo buscar un arreglo equitativo, y también a Inglaterra y a Francia influir en este sentido sobre Praga.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la semana próxima corresponderá a las parroquias siguientes:

- Día 5.—Parroquia de El Salvador. Día 6.—Parroquia de San Millán. Día 7.—Parroquia de San Lorenzo. Día 8.—Parroquia de Santo Tomás. Día 9.—Parroquia de la Santísima Trinidad. Día 10.—Parroquias de San Esteban y San Marcos.

Benés recibe a los embajadores de Roma y de París

Praga, 2.—El Presidente Benés ha recibido al embajador de Francia. A continuación recibió al nuevo embajador de Italia, que presentó sus cartas credenciales en nombre del Rey de Italia y Emperador de Abisinia.

Hoy se celebrará Consejo de ministros

Praga, 2.—Mañana se reunirá el Consejo de ministros. El Presidente de la República recibirá después del Consejo a una delegación del partido sudete.

Notas del Obispado

La Acción Católica

El «Boletín Oficial Eclesiástico» publica una circular del obispo de la Diócesis, dirigida a todos sus fieles, para que se lea en las iglesias con motivo de la colecta que habrá de practicarse en ellas el último domingo de Septiembre, para ayuda de las múltiples obras de Apostolado.

Disposiciones para el próximo curso en el Seminario

El excelentísimo y reverendísimo prelado se ha servido dictar para el próximo curso de 1938 a 1939 las disposiciones siguientes:

Los exámenes extraordinarios se verificarán todos el día 30 de Septiembre y comenzarán a las diez de la mañana. Por tanto, en este día su-

Advertisement for D. Antonio Sánchez de Toledo Alén, Teniente de Regulares del 9.º Tabor de Tetuán. Text: 'Rogad a Dios por el alma de D. Antonio Sánchez de Toledo Alén. Teniente de Regulares del 9.º Tabor de Tetuán. Que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente del Ebro el día 29 de Julio de 1938 a los 23 años de edad. Hallándose en posesión de la Cruz Laureada de San Fernando, Colectiva, y habiendo sido citado como distinguido varias veces en el «Diario de Operaciones» D. E. P. Sus afligidos padres don Luis y doña Carmen; hermanos Luis, Carmen y María Luisa; hermano político don Pedro Abad Conde; tíos, primos y demás familia, Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida y rogarles asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia de San Martín el día 5 del actual, a las diez de la mañana.'

EN CASO DE UNA GUERRA

Roosevelt habla acerca de Estados Unidos a Inglaterra y Francia

Recibirán todas las ayudas, menos dinero y hombres

París, 2.—«Paris Soir» publica un despacho de su corresponsal en Nueva York, según el cual en el curso de las conversaciones privadas sostenidas por el presidente Roosevelt con varias personalidades, declaró la simpatía de los Estados Unidos hacia Francia e Inglaterra en sus esfuerzos por mantener la paz amenazada. Añadió que los Estados Unidos prestarían el máximo de ayuda a Inglaterra y Francia en el caso de una guerra en Europa como resultado de un ataque de Alemania a Checoeslovaquia; pero a condición de que Inglaterra y Francia no cuenten ni con el envío de tropas americanas ni con empréstitos. Añadió que estas restricciones no serían perjudiciales para la defensa eficaz de Inglaterra y Francia, teniendo en cuenta las reservas de hombres y créditos de que disponen las democracias.

Las Academias de Bellas Artes y Juntas de Monumentos serán consultivas

Vitoria, 2.—Se están ultimando relaciones de las Academias de Bellas Artes y Juntas de Monumentos existentes en las distintas provincias de España, con objeto de atribuir a las mismas específicamente el cargo de Organismos Consultivos del Servicio de Defensa del Patrimonio Histórico Nacional.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Copro ciegos», correspondientes al sorteo del día 2 de Septiembre de 1938. Premio de 20 pesetas, número 53. Premios de 3 pesetas, números 312, 435, 572, 951.

NUESTRO BRILLANTE TRIUNFO AEREO DE AYER EN EXTREMADURA

Salamanca, 2.—Fracasados en sus ataques, llevan los rojos varios días lanzando sus aviones contra los indefensos pueblos de la retaguardia. Simbólicamente aproximan las escuadrillas en espesos rebaños, y vierten sus cargas sobre cualquier poblado indefenso, retirándose cobardemente.

La Aviación nacional, en cambio, realiza su acción de reconocimiento y bombardeo sobre el área fortificada, con la serenidad y persistencia indispensables para conseguir una elevada eficacia militar; pero a las escuadrillas de caza nacionales, siempre victoriosas, les dola en su amor propio aquella presencia fugaz, aunque estéril, de las formaciones cobardes. Esta mañana, renunciando a toda empresa sobre el frente, se fueron al aire sin más fin que el de sorprenderles, si por fortuna se decidían a hacer una breve aparición. Cuando desesperaban de encontrarlos, vieron a lo lejos dos masas de bombardeos rodeados de cazas, «Martín Bomberg» y «Natacha», escoltados por «Katuska» y «ratas». Los nuestros, inferiores en número, agocieron con júbilo la aparición. ¡Había encuentro! Y, metiendo sus motores a fondo, treparon hasta colocarse sobre la línea del sol cerrándole la retirada.

El combate fué más brillante que nunca. A los pocos segundos estallaban en el aire cuatro «Martín Bomberg», que, orgullosos de su velocidad, acababan de bombardear un pueblecillo recientemente conquistado. Fué un triunfo instantáneo y personal de un comandante, que, destacándose de su grupo, se lanzó sobre los de bombardeo, y, para admiración de sus cazadores, deshizo la masa roja antes de que ésta tuviera tiempo de intervenir. Luego, los «ratas» de escolta, atacados por los «Fiab», trataron de emprender una huida que les resultó desastrosa. Cinco, entre humo y llamas, llegaron al suelo. En total, en un instante, cuatro «Martín Bomberg» y cinco «ratas» abatidos, en el suelo, en un espacio estrecho, manchado de grasa, mientras en torno giraban alegres los pájaros azules, contemplando el triste fin de la que fué imponente expedición.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Carmelitas. Mañana domingo, día 4, a las 8 de la tarde, celebrará la fiesta anual al Milagroso Niño Jesús de la casa su Archicofradía, establecida en dicha iglesia.

Como costumbre todos los días se rezará el rosario, la corona, Milagroso Niño, plática por fray Jerónimo de San José bendición de Santísimo y consagración y cántico al Divino Niño.

En los Padres Misioneros. El domingo, día 4, tendrá lugar la función del Apostolado.

Por la mañana, comunión general a las ocho. Por la tarde, a las 8, la plática estará a cargo del reverendo padre Benigno Arroyo.

Manzanilla La Guita

Poncho La Guita. Coñac Tres Guitas. Marcas que poseen un tesoro de un prestigio por su calidad. Pedidos a HERNANDEZ Cervantes, 7, Segovia

Teatro Juan Bravo. Mañana domingo en las secciones de siete y media y diez y media se proyectará la bonita y entretenida película dialogada en español. Aventura hípica. Interpretada por BUSTER COLLIER y CLAUDIA DELL. No deje de ver este programa

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Petra Manso Soblechero. Que falleció el día 4 de Septiembre de 1937. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolado esposo don Isaac Serrano; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma, y la asistencia a alguno de los siguientes actos piadosos: Las misas que se celebren el día 4 y 5, de ocho a diez, en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Manzanilla La Guita. Poncho La Guita. Coñac Tres Guitas. Marcas que poseen un tesoro de un prestigio por su calidad. Pedidos a HERNANDEZ Cervantes, 7, Segovia

SE REANUDAN LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DEL EBRO

Tras intensa preparación, la Infantería nacional ha iniciado el avance

Mediada la mañana había ocupado las primeras líneas rojas

Numerosas bajas enemigas y crecido número de prisioneros

Impresión de la jornada, 3 (1.ª).—Vuelve la actividad de nuestros soldados en el sector del Ebro.

Después de unos días de paralización absoluta, en los que tan sólo ha habido los consiguientes tiroteos y juego de cañón, esta madrugada, cuando apenas la luz del nuevo día alumbraba el campo de operaciones, se ha reanudado con vigoroso ímpetu la ofensiva nacional.

Decir que se ha reanudado la ofensiva nacional es lo mismo que decir que ha comenzado una serie de nuevos triunfos. Y así ha sido ya en las primeras horas de la mañana de hoy.

Ha comenzado la operación con una fuerte preparación artillera, con la cual se ha logrado un gran éxito, pues nuestros obuses, por lo que se veía desde nuestras líneas, han hecho blancos magníficos y han logrado destrozarse algunos contingentes bolcheviques.

Casi simultáneamente con la artillería ha actuado durante toda la mañana la gloriosa aviación nacional, y esto a pesar de estar el cielo bastante cubierto de nubes. Tanto los aparatos de observación como los de bombardeo y ametrallamiento han actuado con brillantez.

LA INFANTERÍA AL ASALTO

Mediada la mañana, la infantería nacional ha comenzado a actuar, y mediada aquella, había conseguido apoderarse de las primeras líneas de posiciones enemigas. Consiguientemente, los marxistas han sufrido hoy un enorme descalabro, pues además de perder terreno han dejado sobre el campo numerosos combatientes y otros muchos han sido capturados por nuestras tropas.

A aquellos, como de costumbre, les dejaron abandonados en el terreno sobre el cual se ha desarrollado la acción y los prisioneros han sido acogidos por las tropas de Franco con su proverbial caballerosidad.

A la hora en que transmito esta impresión continúan las operaciones desarrollándose brillantemente para las armas españolas.

D. R. V.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU.

El general Jordana y los aviadores legionarios

Roma.—La Prensa da la siguiente noticia:

El general Jordana, vicepresidente del Gobierno nacional, después de haber efectuado un largo viaje en auto, hizo parada en una pequeña ciudad de Navarra, cerca del Ebro y entró en la fonda donde comían los aviadores legionarios del bombardeo pesado. Como la hora era ya adelantada, la fonda estaba ya casi desierta; los bombarderos habían efectuado aquel mismo día dos largas acciones sobre posiciones enemigas del Ebro, a las cinco de la mañana y a las tres de la tarde. Se sentían cansados y se habían retirado temprano.

Advertidos, no obstante, de la inesperada llegada del general, el jefe del grupo y los demás jefes fueron a saludar inmediatamente al vicepresidente del Consejo para ponerse a su disposición. El ilustre y valeroso militar español que estaba acompañado de dos oficiales y de su séquito, agradecido este acto de homenaje y acogió con mucha cordialidad a los oficiales legionarios, conversando brevemente con ellos y expresándose con lindas palabras sobre el valor de los cazas legionarios y sobre la pericia de los bombarderos.

«Le aseguro—ha dicho después el general Jordana al corresponsal de la revista aeronáutica italiana «Vie dell'Aria»—que no sólo el Gobierno y los círculos militares, sino toda la España Nacional, sin excepción, sienten sinceramente una gran admiración hacia el formidable trabajo de los aviadores legionarios, que se batan con nosotros por la misma causa. Me alegraré, si a través de la revista «Vie dell'Aria», da a conocer esta admiración sincera del pueblo español por todos los aviadores legionarios.—Uji.

Pueden considerarse dominados los ataques marxistas en el frente de Extremadura

¿POR DONDE RECIBIRAN EL GOLPE MORTAL?

Frente de Levante.—Entre los rojos y sus dirigentes, aquende y allende del Ebro, reina el mayor desconcierto. Presienten inmediatas y gravísimas pérdidas, hallan el ambiente preñado de amenazas, soplan vientos de fonda, aire de tormenta, nuncios inequívocos de que va a descargar en breve. Se preguntan e interrogan por dónde descargará. Temerosos otean en todas direcciones, atisban para descubrir el menor indicio que les prevenga por dónde les será asestado el golpe mortal, irremediable, que pondrá punto final a su osadía, a su temeraria aventura, que viene desgastando tan metódicamente y de forma tan trágica para ellos a sus preciadas unidades de choque.

¿Qué ha sido de las divisiones del «Campesino», de «Lister», de los batallones de voluntarios americanos, checos, franceses, de las brigadas internacionales de reciente importación?

Todas estas unidades purgan en estos instantes la más tremenda de las derrotas, la más grande que han sufrido los marxistas desde que comenzó la guerra.

Tierras ribereñas del Ebro, remansos del mismo, sirven de sudario a millares y millares de milicianos rojos, sacrificados estérilmente por el impulso vesánico de sus gobernantes. Pero, la hecatombe aún no ha terminado. Los restos de estas unidades rojas que aún se mantienen en la orilla derecha del Ebro perdieron su acometividad, perdieron su moral, van perdiendo la esperanza de volver a la ribera opuesta; suponen no volverán a reparar el río y no alientan esperanzas de pingüa salvación. Instintivamente sienten la proximidad del golpe final definitivo que fatalmente para ellos no tardará en descargar.

Brunete, Teruel, valle del Ebro, serán en la Historia de esta guerra las grandes batallas que jalonarán, por sus grandiosos triunfos para los soldados de Franco, el camino de gloria que recorren los soldados invencibles salvando a España.—FARO.

CRÓNICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Salamanca, 3.—Continúa el enemigo rompiéndose la cabeza contra nuestras líneas del frente de Extremadura. Se pueden considerar dominados totalmente los ataques que estas dos semanas han venido realizando los bolcheviques so-

bre distintos sectores. Es mucho quebranto el que han sufrido, sin que a pesar de eso hayan podido acercarse un sólo paso a los objetivos que les había señalado su mando.

En el sector del Ebro el castigo de nuestra artillería continuó revistiendo terribles efectos. Tan grandes son las pérdidas rojas, que hasta la fecha pasan de 12.000 los prisioneros hechos por nuestras tropas, y el número de cadáveres enterrados por nuestros soldados asciende a 5.000, lo que supone un dato eloquente para el cómputo total de bajas.

De la jornada de ayer merece ser destacado el combate habido en el cielo de Extremadura. Siguiendo su criminal costumbre de bombardear pueblecitos de la retaguardia nacional, varias escuadrillas rojas se dedicaron a descargar metralla sobre caseríos indefensos, pero cuando se retiraban, después de tan cobarde hazaña, nuestros aviones les salieron al paso. Nuestros aviones eran inferiores en número, teniendo enfrente «Martin Bomberg», «Curtis», «Katiushkas» y «Ratas». Los pilotos nacionales ganaron en altura a los rojos y cayeron seguidamente sobre éstos. En pocos minutos fueron derribados seis aparatos de gran bombardeo, cuatro «Katiushkas» y un «Curtis». Algunos aviadores se desprendieron de sus aparatos utilizando los paracaídas, y fueron hechos prisioneros por nuestras tropas.

Una vez más nuestras alas se han cubierto de gloria. En todas las facetas de la guerra, nuestros aviadores están acreditando su maestría, arrojo y heroísmo. No pasa día sin que realicen arriesgadas incursiones para bombardear los objetivos militares de la retaguardia roja. Otras veces son los observadores los que realizan proezas en su cometido y nos sirven las fotografías obtenidas de los bombardeos sobre los puertos de Barcelona, Valencia y Alicante. Testimonio excepcional de la pericia de nuestros bombarderos es el de la comisión británica investigadora de los bombardeos que a requerimiento del Comité soviético de Barcelona ha efectuado una visita de inspección a Alicante, donde ha podido apreciar que de cuarenta y seis bombardeos efectuados por la aviación nacional, cuarenta y uno han alcanzado objetivos netamente militares.

En cuanto a los encuentros aéreos ocurridos en Agosto último y en los dos días del presente mes, han sido de los más provechosos desde que comenzó la guerra. En dos años, el número de aviones derribados por las alas nacionales excede del millar.

Dice «The Times»: El plan británico, en un callejón sin salida

Y añade: «Es posible que el secretario del Comité de no intervención se traslade a España y visite personalmente al Gobierno de Burgos y al Comité soviético»

Los franceses están muy optimistas en lo relativo a Checoslovaquia

París, 23.—La Prensa de esta mañana se ocupa, en general, de la situación en Checoslovaquia. Principalmente llama su atención la entrevista del Canciller Hitler y del jefe de los sudetes. Las opiniones de los periódicos acerca del alcance de esa entrevista difieren mucho entre sí, y hacen pronósticos y vaticinios acerca del resultado de la entrevista.

También son objeto de comentarios las entrevistas de las negociaciones que tuvieron lugar en Praga.

En general, las opiniones de la Prensa dejan traslucir una impresión más optimista, pero sin explicar claramente los motivos en que se fundamenta para hacerlo así.

París, 3.—El periódico «Le Jour» se ocupa de la reunión del Consejo de ministros celebrada ayer, y dice que todos los ministros estuvieron de acuerdo en que ha mejorado la situación internacional.

M. Bonnet—agrega el periódico—estaba personalmente satisfecho del desarrollo de la situación en Checoslovaquia y de las perspectivas que se ofrecen sobre un acuerdo.

¿Otra entrevista Runciman-Heinlein?

Praga, 3.—Se sabe que lord Runciman pasará el fin de semana en una abadía del norte de Checoslovaquia, invitado por el superior de la comunidad religiosa.

Se cree posible que con motivo de ese viaje del mediador inglés, éste celebre una entrevista con Konrad Heinlein y con el Canciller Adolfo Hitler.

Especialmente califica de falsa y tendenciosa la información según la cual el jefe del partido sudete había sido portador de un mensaje de Runciman para Hitler.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Lo que dice «The Times»

Londres, 3.—El redactor diplomático de «The Times» se ocupa de las conferencias celebradas ayer por lord Plymouth con los representantes de diversos países en el Comité de no intervención, y afirma que se estudió la forma más adecuada en que podrían ser salvadas las dificultades con que se tropieza para llevar a cabo la retirada de los combatientes extranjeros en España.

Añade que todo parece indicar que la cuestión está en un callejón sin salida.

Termina diciendo que no es imposible que el secretario del Comité de no intervención efectúe un viaje a Burgos y a Barcelona para explicar personalmente al Gobierno nacional y al Comité soviético los detalles del plan y recabar su aprobación.

Regresa del Canadá el ministro inglés de los Dominios.

Londres, 3.—El ministro de los Dominios, que está pasando sus vaca-



Las declaraciones que acaba de hacer, Mr. Roosevelt, traen a primer plano la figura del Presidente de los Estados Unidos. En la foto aparece con algunos de sus ministros. De izquierda a derecha: Woodring, secretario de Guerra; Rope, de Comercio; el Presidente, Roosevelt; Hull, de Negocios Extranjeros, y la señora Francisca Perkins, secretaria de Trabajo

Con ocasión de los peligrosos acontecimientos que tienen por escenario la Europa Central, las democracias occidentales europeas vienen haciendo composiciones de lugar y recuentos de fuerzas y elementos que podrían agrupar contra Alemania en el caso que de ésta hiciese objeto de una agresión a Checoslovaquia. Los más eufóricos eran los rojos españoles, quienes desconfiando del resultado de un conflicto armado entre los Estados totalitarios europeos (que tienen, dicho sea de paso, a su lado, un buen número de países que geográficamente jugarían un papel importantísimo) y las democracias del viejo continente, incluida la Rusia Roja, volvían sus ojos allende el Atlántico y seguían con ansiedad los gestos, las palabras y las decisiones de la poderosa Norteamérica. Roosevelt hizo últimamente unas declaraciones, según las cuales los problemas planteados en Europa no eran extraños a los Estados Unidos, ni éstos podrían permanecer indiferentes caso de que Checoslovaquia fuese agredida y tuviese que acudir Francia en su auxilio. Motivo de gran regocijo fué para el marxismo español la actitud fijada por el Presidente yanqui. «¡Ya están! ¡Ya están!»—debió comentar en la intimidad—Francia, Rusia, Inglaterra, Estados Unidos...» Aparentemente no está mal el equipo, sobre todo si imitando la supuesta práctica del avestruz, esconde la cabeza para no ver el de enfrente. ¡No está mal el equipo! Pero ¿y los imponderables? Los imponderables son muchos, muchísimos... Por ejemplo, las rutas del Imperio inglés, las del Imperio francés (hoy cien veces más amenazadas que en 1914-18) y la equívoca actitud de ciertos dominios británicos. Y, sobre todo, Roosevelt. Porque el Presidente yanqui ha rectificado y ha dicho: «Ni un hombre ni un dólar», aunque se da por descontado que prestaría ayuda decidida en lo relativo a abastecimiento de víveres, vestuario, municiones y material de guerra, pero con el dinero por delante. Porque es el caso que Inglaterra debe a Norteamérica, desde la gran guerra, la friolera de 4.000 millones de dólares, y Francia unos 4.000 millones, también de dólares.

No sabemos si la recogida de velas de Roosevelt habrá enfriado actitudes belicosas de ciertos países y organizaciones «amantes de la paz», pero parece lo cierto que aunque esa declaración no haya influido en el ambiente internacional, éste se ha despejado un tanto y que la guerra se aleja.

Está visto que los rojos tienen el santo de espaldas.

El ENEMIGO HA INFILTRADO TRAIDORES EN LA RETAGUARDIA CON DISERAZ DE MURMURADORES. SI ERES BUEN ESPAÑOL, HAZLOS CALLAR EN SECO Y ENTREGALOS A LA JUSTICIA DEL CAUDILLO

CUANDO NECESITE IMPRESOS Y LOS DESEE ESMERADAMENTE HECHOS, ENCÁRGUELOS EN LOS TALLERES TIPOGRÁFICOS DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

POBRECITOS JUDIOS!

Pasan de mil los aviones rojos derribados en dos años

Todos los países (los que no lo han hecho) tendrán que hacerlo adoptando medidas precautorias contra la plaga denominada «semitismo».

Los principios básicos de la civilización para hundirla en la barbarie y señorearse después de su ruina, «organismos».

Estén en antecedentes del «semitismo» que existe en los países que se sientan humanitariamente afectados por las disposiciones adoptadas por los Estados.

Tratarán de presentar a los jueces como víctimas de reacciones injurias que a los españoles se refiere.

Las mil testimonios que existen en los países que reciben los rojos, conviene que los conozca el mundo.

El «Regime» publicado en «N Regime» tiene el siguiente texto:

«La hora de la advertencia está sonando fatalmente para nuestra raza.

Los fascistas, cuyo postulado fundamental es el antisemitismo, hacen prosélitos hasta en los países democráticos, para continuar así la lucha sangrienta contra todos los judíos.

Aun cuando los núcleos de judíos en España insignificantes, no por esto los judíos de todo el mundo deben desinteresarse de esta lucha; porque en el caso de triunfo del fascismo en España el peligro atravesaría las fronteras y por todas partes, vosotros, judíos, encontraríais la negra plaga de nuestros enemigos que os perseguiría.

El judaísmo mundial ha de reaccionar y conmoverse necesariamente porque los momentos son graves y la resolución no admite espera.

Judíos de todo el mundo: en pie. La derrota del fascismo español será nuestro triunfo.

Con el triunfo de la República quedará el derecho de las razas oprimidas y el suelo ibérico será un óptimo refugio para los perseguidos.

Los israelitas encontrarán en «Señalado» (España) el querido hogar de sus antepasados, cuna de sabios que siempre predicaron en el corazón de Israel la libertad de la inteligencia y el amor al prójimo.

Sabios de Israel: horas de angustia son éstas para los descendientes del patriarca Jacob.

Haced oír a aquellos que tienen oídos y no oyen, a aquellos que tienen ojos y no ven.

Ha llegado el momento de que despertéis de vuestro letargo.

Ha llegado el momento de socorrer al pueblo español con ayudas materiales y espirituales.

Este es vuestro deber. Quien ayuda a la España anti-fascista se ayuda a sí mismo y defiende su honor y su libertad.

Demócratas hebreos: creed en toda ciudad y en todo pueblo un Comité de ayuda al pueblo antifascista español que lucha por la fraternidad universal.»

«Una proclama que no necesita comentarios—dice el diario italiano—, pensada en la península ibérica sería transformada en esos judíos en el edén de los desiertos y perseguidos y en la «Sefarad» de todos los judíos del mundo.

El general Franco y su Ejército triunfadorán al traste con esos plañeros... y con tanta inmundicia.»

«En nuestra parte, una exclamación: ¡Pobrecitos judíos!»

Intervención francesa en la guerra de España documentada por la prensa italiana

La Prensa italiana refiere, como fuente, que en la batalla del Ebro han tomado parte las brigadas francesas siguientes: la 45 brigada de infantería francesa y que en el Ebro por 100 está también constituida por franceses, mientras el resto pertenece a otras nacionalidades; la 11 y la 35 que se compone de franceses; y la 35 que se componen en su mayor parte de extranjeros y han sido enviadas en la sierra de Pan-

deón, que se titula «Marsellesa» y que es exclusivamente francesa, mientras la 11 y la 35 que se compone de franceses y belgas. A la cabeza de la 11 brigada se encuentra el francés Richard y a la cabeza de la 13 un ruso soviético, un tal Danitskin, mientras la 14 brigada manda por un polaco llamado

«El general Jordana y los aviadores legionarios»

DEL SEGOVIA TRADICIONAL

CATORCENAS Y RESEÑAS

Por GONZALO ESPAÑA

Catorcenos, porque cada catorce años corresponden celebrar fiestas religiosas y profanas, a cada una de las catorce parroquias con que contaba Segovia antiguamente. Y Reseñas, porque así se llaman los anuncios de esas solemnidades un año antes de los en que se verifican.

Los simpáticos ancianitos evocan entusiastas, exteriorizando la complacencia que les produce la mirada retrospectiva a una «época mejor», aunque muchos creemos, con el verso de Anthero de Quental, que «en la edad, no el tiempo está el encanto», aquellas opulentas distracciones en que rivalizaban las distintas feligresías en rumbosos derroches.

Costosos fuegos de artificio, estallante pregón del despilfarro de bolsillos pródigos; espléndidas verbenas; músicas ruidosas; reñidos concursos entre la gente joven; alumbrados suntuosos en las fachadas de los templos de los barrios festejantes... Hoy ya nadie quiere divertirse a plazo fijo, cansados todos de tantos alicientes como hay para poder lograrlo a cualquier hora.

Tienen razón las añorantes quejas de la vejez («exhausta»). Las fiestas parroquiales, cuya parte profana suspendióse durante la guerra, ya no son lo que fueron. Se reducen ahora a poca cosa: cuatro bombillas de colores, mustias y avergonzadas, entre los toscos relieves de los sagrados pórticos románicos, donde la fe se alberga; la dulzaina chillona y el ronco tamboril que a la jota briosa sustituyen con el danzón exótico; la jaranera ronda de los mozos y mozas que «de función están», cogidos de las manos, formando una cadena saltarina que impide el tránsito por las calles céntricas, entre apóstrofes de ira de las gentes formales, ante la paternal indulgencia de los guardias de orden público que sonríen, bonachones, al paso de la alegre multitud vociferante, por eso de que hay costumbres que en leyes se transforman y que acatar conviene. ¡Es, a veces, la irrupción del suburbio revoltoso al ordenado y serio centro de la ciudad!

Pero, aunque humilde, no estorba nunca un poco de clasicismo, de que hacen pobre gala, en el mes de Septiembre, estos baratos festejos parroquiales, con enorme consumo de mosto, con noches serenas y frescas...; con una «data» insufrible para el que no acostumbra a mezclarse en tales regocijos, brindadores de débiles remembranzas típicas, de estrepitosa alegría desbordante, que ríe sincera, con franca risa de carcajada sonora, retumbante en los cantos de la juerga juvenil...

Catorcenos y Reseñas: bien venidas seas. El sencillo pueblo que ama a la tradición os recibe con jubilo agrado. Este pueblo humilde que si asistió, impasible, a la artística pérdida de varios de sus templos más notables, que si ve indiferente la ruina y abandono de algunos de los que aún subsisten, quiere tener presente, bailando satisfecho, entre escombros informes, sin poder resignarse a que se borre —¡ya es algo meritorio!— el recuerdo afectivo de sus bellas iglesias derrumbadas...

Pero entre éstas, afortunadamente, no se encuentra la histórica de San Juan de los Caballeros, a la que este año tocó celebrar las cristianas fiestas de la Catorcena y que está situada en la plazuela del Conde de Ceste. Ese templo, librado de la ruina más deplorable, merced al difunto mago de la Cerámica, Daniel Zuloaga, que restauró concienzudamente, convirtiéndole en vasto taller de su arte magnífico, en fábrica prodigiosa de esos preciosos esmaltes de viejos reflejos mlticos, de esos azulejos, cacharros y panneaux que copian las costumbres campesinas de nuestra provincia, sus monumentos arquitectónicos más célebres, su puro azul celeste, el pardo de sus tierras parameras, sus castillos rotos y solitarios, los trajes burdos de sus aldeanos, llevando al extranjero una muestra exacta de la vida de estos pueblos, es sede de recuerdos inolvidables y de interesantes pormenores para los amantes de reverenciados vestigios de famas legítimas.

Fué cuna de los «Nobles Linajes Segovianos», y su cura párroco, el sacerdote historiador de Segovia, don Diego Colmenares. El estilo románico de sus finos adornos y raras labores, es de una gran belleza admirativa. En lejanos tiempos, cuando allí se practicaba el culto católico, cons-

truida de una torre, hoy medio destruida, cuya altura era idéntica a la maravillosa de la iglesia de San Esteban.

Su pórtico posee una arquería de medio punto y en el interior bizantino de este templo, junto a la Epístola, se encontraba la capilla de «Nobles Linajes», guardando los sepulcros de los fundadores de esta Institución, los capitanes Fernán García de la Torre y Díaz Sanz, los cuales también crearon la milicia de Caballería Los Quiñones, que tenía a su cargo la defensa y vigilancia de la ciudad, siendo más tarde llevados los restos de esos guerreros conquistadores de Madrid, al monasterio de El Parral, para depositarlos en el panteón de segovianos ilustres, que instalóse en aquel famoso convento de Jerónimos.

En la pared de dicha capilla hay una hornacina, en la que se asegura se guardaba el archivo de la Junta de

esos nobles. Y, por último, entre las sepulturas que contiene la iglesia de San Juan de los Caballeros, además de la del cronista de esta capital, se halla la de doña Angelina de Grecia, esposa de don Diego González de Contreras, ascendiente del marqués de Lozoya, hija del conde don Juan y nieta del Rey de Hungría.

En estos años rudos, en que luchamos en los campos de batalla por la independencia nacional, ha correspondido, por coincidencia divina, festejar las solemnidades de la Catorcena a la blasonada parroquia de San Juan de los Caballeros, para que, ahora que tratamos de arrancar a la capital de España de la esclavitud impuesta por la tiranía rusa, evoquemos, con el debido homenaje, esa otra conquista de Madrid, lograda, heroicamente, por unos segovianos intrépidos que iban, como nosotros, en pos de la grandeza y unidad de España.

LA BARBARIE ROJA

Los espantosos crímenes cometidos por los separatistas catalanes en Huesca

Los separatistas catalanes han cometido numerosos y horripilantes crímenes en la comarca de Benabarre (Huesca).

Para llevarlos a cabo les sirvieron de asesores la malvada maestra de dicha localidad Guadalupe Bádenas y su marido un oficial de Telégrafos, de conducta equívoca.

Entre las muchas personas que fueron asesinadas por las autoridades republicanas, figuran los abogados de Benabarre, don José María Cortillas, don Pío Ribera, el notario señor Mansilla, el procurador señor Rociello, el registrador señor Fernández Reinoso, un hermano de éste, y cuatro afiliados al partido de Sánchez Román, que eran personas de buena posición social.

Desde el puente del Grado, en la carretera de Huesca, arrojaron al cauce del Cinca a otras de las víctimas. Dicho puente tiene una gran altura y los rojos se recreaban tiroteando a las personas que eran despeñadas por él cuando caían al río.

Así murió el médico de Graus, don Luis Cudo, casado con una sobrina carnal del energúmeno Angel Samblancat, quien quiso salvarlo llevándolo a Barcelona, pero el Comité de Graus realizó un viaje expreso a la Ciudad Condal para hacerse cargo exclusivamente del médico, al que consiguieron darle muerte en la forma expresada, antes de llegar a Graus, de regreso del viaje.

La Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. organiza un cursillo para jefes locales

Se celebrará en el pinar de Coca de los días 11 al 18 del corriente, haciendo los reunidos vida de campamento

Organizado por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. tendrá lugar en el pinar de Coca, de los días 11 al 18 del corriente mes, un curso abreviado de formación nacional sindicalista, al que van a asistir todos los jefes locales de la Organización afectos a esta Jefatura. Este curso de orientación se denominará «I Campamento de jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de Segovia» y de los detalles de organización la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista ha encargado a la Jefatura provincial de Propaganda.

Es inútil señalar la importancia de este cursillo. En estos momentos de formación del nuevo Estado español es absolutamente indispensable que todos aquellos camaradas que hayan de ostentar un puesto jerárquico, cualquiera que sea la categoría de éste, estén seriamente preparados para su desempeño, lográndose esta preparación con una plenitud de doctrina que impida en todo momento el retorno a viejas prácticas viciosas o a costumbres ya anuladas por un Movimiento liberador. Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. tiene, pues, los nuevos cuadros de mando del Estado nuevo.

Circular de la Jefatura provincial A este fin, el jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa, ha dirigido a todos los jefes locales de la provincia una importante circular en la que dice lo siguiente: «La conveniencia, más bien necesidad, de que todos aquellos camaradas que ejerzan sus jerarquías del Movimiento conozcan la doctrina Nacional Sindicalista, cualquiera sea en sus fundamentos básicos, muy especialmente en cuanto se refiere a su actuación en el desempeño de sus cargos y a la uniformidad con que deben de proceder en sus respectivas Jefaturas,

También murió en igual forma, arrojado por el referido puente, el contratista de obras José Franco, acusado de haber votado a las derechas en las elecciones.

Los separatistas saquearon las casas de las personas pudientes de la comarca, llevándose a Barcelona el fruto de sus rapiñas.

El Real Monasterio de Sigüenza, monumento nacional y magnífico museo de arte y la Catedral de Roda, también monumento nacional, fueron saqueados y muchas de sus obras artísticas destruidas por las bandas de forajidos que ejercían autoridad en nombre del «gobierno» de la república.

Sacerdote martirizado

Roma. —«El Mensajero» pone de relieve horrosos detalles del martirio del joven sacerdote del pueblo de Castuera, Atanasio Rodríguez. Este sacerdote se había presentado en la cárcel para administrar los auxilios de la Religión a un grupo de personas que habían sido condenadas a muerte. Los milicianos lo detuvieron y lo condenaron a morir en cruz. El sacerdote se dirigió al martirio rezando. Fué crucificado y luego sus verdugos se ejercitaron en el tiro al blanco sobre el cuerpo del mártir. Durante su terrible agonía sus últimas palabras fueron: ¡Viva Cristo Rey y Viva España! Usr.

provincial del Movimiento, L. Hermosa.»

Saludo a Franco: Arriba España.

\*\*\*

De lo anteriormente señalado, se desprende fácilmente la importante finalidad de este «I Campamento de jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de Segovia», cuyo detalle, en lo relacionado con lecciones, nombre de los camaradas encargados de las mismas, prácticas y actos que habrán de realizarse, será dados a conocer oportunamente.

(Jefatura de Prensa).

Servicio Social de la Mujer

Se advierte a todas las cumplidoras del Servicio Social, la obligación que tienen de adquirir el emblema que acredite el desempeño activo del Servicio, así como también que el mismo lo han de ostentar continuamente durante el tiempo en que le cumplan.

Estos emblemas se tienen a la venta en la Delegación provincial de Auxilio Social, en donde deberán adquirirlo todas las que estén cumpliendo el Servicio (y no lo tengan), aun cuando hayan terminado algún plazo. Las cumplidoras de la provincia han de adquirirlo y ostentarlo igualmente, pudiendo recogerlo en esta Delegación cualquier persona autorizada, que hará constar el nombre y domicilio de la cumplidora a que se destina.

El no cumplimiento de cuanto se advierte en esta nota, será considerado como falta a los efectos de puntuación y expedición del certificado correspondiente.

Por Dios, por España y su revolución nacional sindicalista.

Segovia, 1 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

El jefe del departamento

Saludo a Franco: Arriba España.

Sesión de la Cámara Agrícola

Bajo la presidencia de don Frutos Herranz y con la asistencia de los señores vocales don Mariano Martín, don Pascual Cardiel, don Manuel Gómez, don Miguel Merino, don César Montalvo, don Máximo Sanz, don Ignacio del Mercado, asesor don Antonio Sanz Gilsanz y secretario don Amancio Matesanz, celebró sesión mensual esta Cámara en su domicilio social, Covarrubias, número 3, siendo tomados los siguientes acuerdos:

Proposición del señor presidente

Fué aprobada, por unanimidad, la proposición del señor presidente, relativa a solicitar de la Junta Central de Abastos que forme parte de la Junta provincial de Abastos de esta provincia un vocal de esta Cámara en representación de los intereses agrícolas provinciales.

Simiente de trigos

A propuesta del vocal don Pascual Cardiel, se acordó solicitar del Estado que facilite a los agricultores semillas de trigo para la próxima siembra, en calidad de préstamo hasta la próxima recolección en que puedan ser devueltas.

Maquinaria agrícola

Se dispuso devolver los depósitos que tenían constituidos a disposición de esta Cámara para responder de la maquinaria que se les prestó, a los señores Merino y Olalla, de Segovia, y Nogales, de Revenga, por devolverla estos señores en las debidas condiciones.

También, a propuesta del vocal señor Del Mercado, fué acordado solicitar del señor Ingeniero jefe de la Sección Agronómica de esta provincia que adquiera el número necesario de aparatos para poder atender a la desinfección de semillas en los distintos términos municipales, conforme tenía ofrecido a esta Cámara.

Por último se solicitó al señor jefe de los servicios de Intendencia de esta capital que, debido a la mala cosecha habida en esta provincia en el año actual, sea aplicado el tipo máximo de los precios que señala el «Boletín Oficial» número 106, correspondiente al día 8 de Agosto próximo pasado, en relación a la orden dictada por la vicepresidencia del Gobierno, de fecha 3 del mismo mes.

La música en los paseos

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artería e Ingenieros mañana, a las ocho, en la plaza de Franco: «Josefina», pasodoble, Barbero; «Amanecer granadino», baile andaluz, Arquellada; «Cádiz», selección, Chueca y Valverde; Minueto, de la sinfonía militar, Haydn; «El ama», fantasía, Guerrero; «Mujeres y toros», pasodoble, Peñalva; «Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.», canto nacional.

**BALNEARIO DE LEDESMA** Gran Hotel. Reumatismo todas las formas en clínica, paradisíaca, escencia, doores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

Día del «Plato único» y Expresión de gratitud «Lunes sin postre»

Se recuerda al vecindario que el próximo lunes, 5, martes, 6 y miércoles, 7, son los señalados para efectuar la recaudación «obligatoria» de tan patriótica aportación por la retaguardia. Los mencionados días y fechas corresponden al Plato único de los días 1 y 8 y a los Lunes sin postre 5 y 12 del actual.

Los que tuvieran cuotas pendientes de pago del mes anterior pueden liquidarlas, en los días señalados, con un recargo del 10 por 100, pues de lo contrario sufrirán las sanciones correspondientes.

\*\*\*

Preséntate como buen español y mejor patriota a entregar tu aportación en la oficina recaudatoria correspondiente a tu parroquia. Con ello realizas la voluntad del CAUDILLO. Remedias el hambre y el dolor. Cumple con tu deber en la retaguardia.

Inspección provincial de Primera Enseñanza de Segovia

De acuerdo con la segunda de las normas establecidas en la Orden de 20 de Agosto del año actual, por la presente se convoca a cuantos maestros nacionales con ejercicio en las localidades en donde radican hospitales militares; así como igualmente a los profesores de Normal y cualesquiera otros profesores de diversos centros oficiales o particulares que quieran inscribirse voluntariamente en la realización de un cursillo, a la vez ameno y educativo a los convalécientes de los mencionados establecimientos, acerca de las enseñanzas que componen la instrucción primaria.

Las inscripciones deberán enviarse por escrito a las oficinas de esta Inspección hasta el día 15 del mes actual, haciendo constar en ellas la especialidad de que cada maestro o profesor desea encargarse.

Segovia, 3 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La Junta de inspectores.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Jesús García, de Orense; señor Pajares, de Segovia; secretario de Valverde del Majano; doña Consuelo Muñoz, de Segovia; señores concejales y secretario de Anaya; secretario de El Espinar.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Solicitudes de carnet definitivo

A propuesta de esta Jefatura, y teniendo en cuenta que la mayoría de los afiliados a la Organización en esta provincia, son agricultores, y por tanto en esta época del año, debido a las faenas de recolección, no pueden disponer de tiempo suficiente para solicitar y recoger el carnet definitivo, la Secretaría general del Movimiento ha acordado prorrogar hasta el 30 de Septiembre próximo el plazo para que los afiliados de esta Jefatura puedan solicitar la renovación del carnet.

Se advierte que este acuerdo únicamente alcanza a los afiliados de esta Jefatura provincial de Segovia.

Por Dios, por España y por su Revolución nacional sindicalista.

Segovia, 27 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

El jefe provincial

Saludo a Franco: Arriba España.

Administración del Patrimonio del Estado en San Ildefonso

Habiéndose consignado en el anuncio de esta Administración del día 1.º del actual que los 632.008 metros cúbicos de madera estaban tasados en 65.880,72 pesetas, se da a conocer que la verdadera tasación es de 56.880,72 pesetas.



Una inconfundible sorpresa para el paladar

La distinguida señora doña Emma Bonal, viuda del que en vida fué nuestro querido amigo y culto colaborador don Alberto Camba (que en paz descanse), da por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas le testimoniaron sentimiento por la muerte, en un accidente hondamente lamentable, de su hijo Albertito, y asistieron al sepelio del cadáver de éste, así como a actos religiosos que se verificaron aplicados por el eterno descanso de su alma.

JABON EN POLVO CASA VELA S C

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2 Teléfono

Cintas para máquinas de escribir

Papel carbón. Carpetas y archivadores. Billeteros

res. Billeteros

Centro General de Representaciones

ALBERTO GONZALEZ

Perocota, 1, segundo (Azogucjo) Tel.

J. H. DE NICOLA

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Educación, de Madrid

Consulta: de once a doce

Calle de Cervantes, núm. 2

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada letra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sello Correos u otra forma análoga, antes de la fecha en que deban publicarse.

Los anuncios con informes de Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

«Electrón» Unico taller que repara y repara su radiador. Segovia, Juan Bravo, 52, principal.

Huevos Compra en pequeñas y grandes cantidades; pago a plazos de tasa. Doy aceite a cambio de huevo y afinó el precio del aceite y también vendo. Para más detalles, José Zúñiga, número 30, teléfono 282. Segovia. T. Matesanz.

Chico de dieciséis a dieciocho años, de tres a cuatro tarde.

Pérdida pulserita esmeralda, grabada con Maruja y fecha 31-8-38. Se ruega devolución por ser de un combatiente. Farmacia Militar. Se gratificará.

Se alquilan dos habitaciones con oficina o casa anexa. Plaza de los Espejos, número 5, principal, izquierda.

Gran ocasión Se venden cama, escritorio, espejo grande, muy elegantes. Buitrago, 5, principal.

Enseñanza de taquígrafos, plomada. Cervantes, 19, primero.

Motor eléctrico 25 HP., corriente alterna trifásica y sacos amperios, y harineros, compraria, Frutos, vante, 19, primero.

Vendo casa pequeña con cuartos, sitio céntrico, buenas condiciones. Informes en esta Administración.

¡Labradores! Vendo de cerdos, sura, todo de cerdos. Informes, Ferrer, número 80. Segovia. Víctor Sanz.

Por enfermedad Se traslada el negocio de la Administración del periódico.

Se necesita dependiente de bar. Razón, Aurelio, «El Racimo de Oro».

Certificados de Penales para el extranjero. Gestor, G. Girando, 3, en Ministerio de Justicia. Tramitación rapidísima. Gestor, G. Girando, 3, Vitoria.

Vendo dos balcones con cristales, minuevos y ocho metros verja nueva, para hotel o jardín. Heredia, 7, bajo. Segovia.

Vendo diez novillas suizas, una recién parida, tres meses de lactancia, con las restantes de seis meses. Tratar, con Lorenzo Fuentes, en Miguel, teléfono 11.

Tarifa de suscripción EL ADELANTADO

	Mea	Trime.	Sem.
Segovia.....	2,50	7,50	15,00
Provincia..	2,50	7,50	15,00

**Dr. Codina** de Madrid. Accidentalmente en Segovia. Especialista en Pulmón y corazón. Ochoa Ondátegui, 4, pral. C.

**FINO COQUINERO** Amontillado finísimo Osborne